

# Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый  
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 17 (1381)

Воскресенье, 8 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

## СТЕННУЮ ПЕЧАТЬ НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ЗАДАЧ

В дни великой отечественной войны перед стеной печати стоят исключительно ответственные задачи. Стенная печать призвана мобилизовать массы на помощь фронту, на ударную работу в тылу. В данное время одной из основных задач сельской стеной печати является — обеспечить отличную подготовку и проведение весеннего сева в 1942 году.

Стенная печать осуществляет свою деятельность под руководством партийной организации и там, где партийная организация правильно понимает роль печати, там стеной печать является первым помощником партийной организации в проведении различных мероприятий, связанных с интересами родины в период решающей борьбы с гитлеровскими захватчиками.

Примером того, как нужно печатать и руководить стеной печатью, какую роль может сыграть стеной печать, являются стеной газеты в колхозах имени Сталина (редактор Дюбимцев) и имени Жданова (редактор т. Рыбаков). Стеной газеты выходят регулярно, при стеной газете имеется актив. В данных колхозах колхозники всегда в курсе последних событий, они своевременно оказывают различную помощь фронту, они лучше других готовятся к весеннему севу.

В ряде колхозов Работкинского, Малиновского сельсоветов стеной газеты забыты. Хуже того, в Подлесове в центре сельсовета, где имеется изба-читальня, стеной газета не выпускается. Редакция распалась и заботы о их выборе никто не проявляет.

В современных условиях подобное отношение к стеной печати недопустимо. Перед партийными организациями села стоит важнейшая задача привести в движение стеной печать, организовать стеной газеты в каждом колхозе Там, где нет редколлегии, необходимо их избрать, вокруг газеты создать актив из лучших производственников колхоза, готовых не считаясь со временем работать на помощь фронту.

Дело нужно поставить так, чтобы стеной газета выходила регулярно не реже 2-х раз в месяц, была действительным организатором масс на помощь фронту, организатором работы по-фронтовому в тылу.

Стеной газеты в своей практической деятельности должны отражать конкретные дела по оказанию помощи фронту, ход подготовки к севу данного колхоза, показывать лучших людей, передавать их опыт другим.

Показывая все лучшее, стеной печать должна быть не примиря к недостаткам. Разбачивать, бичевать лодырей, прогульщиков, людей не желающих честно трудиться, помогать родине, фронту.

Редколлегия стеной газет обязаны добиваться действительности своих выступлений, помещаемых заметок, чтобы стеной газета была реальным воплощением борьбы народа с германскими захватчиками и задач, стоящих перед колхозным крестьянством в дни великой отечественной войны.

Под руководством партийных организаций, стеной печать должна стоять на уровне современных задач.

## На постройку эскадрильи „Народный учитель“

На призыв куйбышевских учителей о сборе средств на постройку эскадрильи самолетов «Народный учитель» мы, недоучителя Игумновской неполной средней школы, отчисляем однодневный заработок.

Мы призываем всех учителей района последовать нашему примеру и принять активное участие в строительстве эскадрильи «Народный учитель». Пусть наша эскадрилья громит ненавистных гитлеровских разбойников.

Учителя: **А. В. Певницкий,**  
**М. Г. Тачина.**

## ХРОНИКА

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введены тт. **Микоян А. И.** и **Вознесенский Н. А.**

Постановлением Государственного Комитета Обороны генерал-лейтенант авиации т. **Новинов А. А.** назначен 1-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации т. **Петров И. Ф.** — 2-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 6 февраля

В течение ночи на 6 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

За два дня боев наша часть под командованием Спязова (Западный фронт) захватила 36 пулеметов, 3 орудия, 3 миномета, радиостанцию, много снарядов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, уничтожила 5 дерево-земляных огневых точек и блиндажей, 3 минометных батареи и 5 пулеметов. Противник потерял убитыми и ранеными 350 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Красноармейцы автоматчики подразделения командира Цапелина, пробравшись по глубокому снегу в тыл упорно оборонявшейся вражеской части и подавив огневые точки противника, бросились в атаку. Немцы бежали, оставив на поле боя свыше 40 трупов солдат и офицеров.

В бою за деревню К. старшина Кротов захватил вражеское орудие, повернул его в

сторону отступающего противника, прямой наводкой подбил вражеский танк и расстрелял взвод немецкой пехоты.

На одном из участков Юго-Западного фронта, у деревни С., отступающая немецкая пехотная часть, пытаясь задержать наступление наших войск, перешла в контратаку. Гитлеровские бандиты погнались впереди своих солдат около 30 советских граждан — женщин, стариков и детей, прикрываясь ими от огня советских стрелков. Младший лейтенант Ершенин и младший политрук Гончаров с группой наших автоматчиков, атаковали врага с флангов. Гитлеровцы были уничтожены. Старики, женщины и дети остались невредимыми.

Отряд украинских партизан под командованием тов. К. обстрелял из засады большую колонну немецких солдат. Под перекрестным огнем пулеметов и автоматов гитлеровцы потеряли убитыми свыше 150 солдат и офицеров.

Пленный солдат 3 роты 245 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эмиль Шмидт рассказал: «Нашу дивизию перебросили из Франции во второй половине декабря. Солдаты были очень недовольны. Два солдата открыто высказали свое возмущение и заявили, что не хотят ехать в

Россию. Их тут же арестовали. За 5 дней до отъезда из Франции два солдата дезертировали. Говорили, что одного из них поймали. Вслед за этим нам зачитали приказ о том, что за дезертирство будут карать расстрелом. В России мы попали в очень тяжелое положение. Многие заболели. Я тоже заболел, но командир сказал, что он никого не может отпустить в лазарет и всем нужно крепиться. 14 января произошел следующий случай: солдат 2-го взвода 3 роты заявил командиру роты: «Я больше не в силах выдерживать такую жизнь. Я отец 6 детей, но мне уже все надоело и теперь все безразлично». Он лег на снег и просил командира пристрелить его. В конце концов его заставили встать и пойти дальше. А потом этого солдата нашли убитым в хате. В последние дни сам командир роты старший лейтенант Ротбауэр тоже очень нервничал. Он ходил по хатам собирать солдат и говорил: «Я ничего не могу сделать с ротой, у меня 55 убитых, 25 раненых, несколько тяжело обмороженных, а отправить их не могу. Что мне теперь делать?»

В селе Ново Павловска (Харьковская область) гитлеровские разбойники повесили 11 колхозников за то, что они пожаловались офицеру на безудержный грабеж и насилия, чинимые немцами.

## Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с приделкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, расцепно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватило населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2

танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик майор Бунов сбил 3 немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессершмидт-109» и «Хейкель-

113». За это время тов. Бунов уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Таким же экипажем лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны противника, развел несколько блиндажей, три орудия и расстрелял 150 солдат.

Политрук тов. Насечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Его пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд Харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

## ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Воодушевленные победами Красной Армии, очищающей города и села от временной оккупации немецкими захватчиками, мы вместе с бойцами и гражданами освобожденных городов и сел переживаем чувство гордости за нашу Красную Армию, стремимся делать все для оказания помощи фронту.

К дню XXIV годовщины Красной Армии граждане поселка «Ленинская слобода» по личной инициативе готовят фронтные подарки.

В поселковый совет с подарками пришли Хаюрова Анастасия Яковлевна, Колесова Анна Яковлевна. Они принесли с собой личные подарки. Аккуратно сшитые мешочки, на них красочная надпись. В посылках: масло, печенье, папиросы и письмо бойцу, которому доставнется

посылка. Сколько любви вложено в данную посылку, благодарен будет боец, получивший ее.

Сдали посылки и другие граждане поселка: Спехов Александр Васильевич, Сорокина Матрена Ивановна, 75 летний Хаюров Платон Яковлевич. Готовят праздничные подарки и другие патриоты нашей родины.

Мы выражаем уверенность, что инициатива наших граждан будет подхвачена всеми патриотами нашего района и каждый гражданин сочтет своим долгом приготовить и послать личную посылку бойцу Красной Армии к дню XXIV годовщины.

**А. М. Миронова,**  
председатель поселкового  
совета  
„Ленинская слобода“.

## Славные дела молодых патриотов

Горячо откликнулась молодежь нашей области на призыв учащихся 122 школы гор. Горького о сборе средств на танк «Пионер».

Не остались в стороне от этого замечательного движения молодых патриотов и учащиеся Работкинской средней школы. Охваченные порывом помочь фронту, каждый класс, каждый отряд стремился внести как можно больше средств в этот фонд.

В школе нет ни одного учащегося, который не принял бы участия в сборе средств на танк «Пионер». Ученик 6 «а» класса Н. Кокин внес только один рубль. Но этот рубль — яркое доказательство стремления наших советских детей служить родине, помогать ей в тяжелую годину, готовность сделать все для быстрейшего разгрома врага.

Руфа Овчинникова (5 «б» класс) не имела денег, чтобы внести в этот фонд. Она смущенно советуется с классным руководителем, как ей быть. Преподаватель советует Руфе

деньги заработать. Через неделю Овчинникова в фонд на строительство танка «Пионер» внесла 10 рублей. Это был первый ее заработок, который явился вкладом в большое дело советских людей.

Основная же масса учащихся в фонд обороны вносила большие суммы. Так, ученица 7 «б» класса Лариса Селезнева внесла 50 рублей. Учащиеся 8 класса постановили внести каждому не менее 10 рублей.

В течение полутора недель школа вносит в банк на текущий счет сбора средств на танк «Пионер» свыше 1500 рублей. Вот пример подлинного патриотизма советских ребят, пример деловой помощи фронту.

Сейчас учащиеся области приступили к сбору средств на постройку самолета истребителя «Пионер». В этом важном мероприятии должны принять активное участие и учащиеся школ нашего района и в первую очередь Работкинской средней школы.

**Наумова.**

## Как вырастить здоровых телят

Сохранение и правильное выращивание молодняка — важнейшее условие выполнения директив партии и правительства о развитии социалистического животноводства. Особое значение это имеет сейчас, в условиях великой Отечественной войны, когда усиленное расширение социалистического животноводства необходимо не только для получения продуктов животноводства, но и для пополнения молодняком районов, пострадавших от немецко-фашистских бандитов.

Поэтому основной задачей всех колхозов является полное сохранение молодняка. Практика передовиков животноводства по выращиванию телят показывает, что важнейшим условием получения здоровых телят является хорошая подготовка коров к отелу. Помещение для стельных коров должно быть светлым, сухим, достаточно теплым, хорошо вентилируемым, без сквозняков. Сами животные должны содержаться в чистоте и быть обеспечены ежедневно сменяемой в достаточном количестве сухой и чистой подстилкой.

Чтобы обеспечить хорошие условия развития плода в утробе матери в сухостойный период стельная корова должна получать в достаточном количестве полноценные питательные вещества, в виде хорошего сена, доброкачественного силоса и концентратов. Не меньшее значение имеет предохранение стельной коро-

вы от возможных ушибов и физических повреждений.

Особое внимание надо обратить на чистоту телят в профилактории и самого телятника, не допуская в нем загрязнения, сквозняков, резких колебаний температуры, влажности и загрязнения воздуха. Вместе с тем необходимо обеспечить телятам возможность прогулок на свежем воздухе.

В зимнее время прогулки надо начинать с 10—15 минут в день, постепенно доводя их для взрослых телят до 2 часов. В морозные и ветреные дни выпускать телят на воздух не следует.

До 15 дневного возраста телята должны поиться исключительно молозивом и молоком матери при температуре 37 градусов, не менее 4 раз в сутки. Особое внимание надо обращать на чистоту и доброкачественность молозива и молока.

Молозива в первые дни жизни телят можно давать по 7—8 литров в сутки, с 2—3 недельного возраста приучать телят к селу хорошего качества и с трех месячного возраста давать доброкачественный силос.

За последние годы научно-исследовательские учреждения как в Советском Союзе, так и за границей обратили внимание на то, что сохранение молодняка и его жизнеспособность, помимо соблюдения ветеринарно-зоотехнических правил, в большей степени, зависит от так называемого витаминного питания. Витаминами

называются особые вещества, находящиеся в кормах (главным образом в зеленой траве, силосе, сене, моркови), молоке и т. д., недостаток которых в корме ведет к расстройству обмена, молодняк слабеет, становится восприимчивым к заболеваниям и очень часто погибает.

Поэтому усиленное витаминное питание, как стельных сухостойных коров, так и телят — необходимое условие сохранения и выращивания здорового и жизнестойкого молодняка. Сравнительно много витаминов содержится в зеленой траве, силосе хорошего качества и хорошо убранном сене, зеленом и быстро высушенном, а также в молоке. Обеспечение питания молодняка витаминами надо начинать с того времени, когда он находится еще в утробе матери. Для этого мать-корова в период сухостоя (за 1,5—2 месяца до отела) должна получать не менее шести килограммов хорошего сена и 10 килограммов вполне доброкачественного силоса.

Дачу хорошего силоса стельной корове можно прекращать за 3—5 дней до отела. Чтобы сделать молоко новотельной коровы более богатым витаминами, необходимо корову кормить лучшим сеном и силосом. Если ее растел произошел в пастбищный период, то новотельной корове надо представлять лучшее пастбище. С конца 1-го месяца жизни телят следует в летний период приучать к пастбищу на хороших пастбищных участках.

Все эти мероприятия помогут полностью сохранить и вырастить здоровых, крепких и продуктивных животных.

Научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции  
**А. Налинина.**

## НА МАЛИНОВСКОМ ПУНКТЕ ВСЕВОБУЧА

Закончена 110-часовая программа по всеобщему обязательному военному обучению с первой группой призывников и военнообязанных.

Многие из посещавших пункт, во время прохождения программы и на зачетных занятиях

показали хорошие и отличные результаты успеваемости.

Особенно хорошо сдают зачеты по ходьбе на лыжах и по стрельбе М. И. Морозов, В. А. Носов и другие.

Политрук пункта  
**Г. В. Щагин.**

## ОРДЕН ЛЕНИНА

Он был ребенком, когда умер Ленин, и ничего не помнит об этом дне... Но одно из первых слов, которое научился произносить маленький Сенья, было «Ленин». Он узнавал Ленина на портретах и радостно, как родному человеку, улыбался ему.

С именем Ленина была связана вся его жизнь. Он вступил в ленинский комсомол и вскоре стал одним из самых горячих агитаторов комсомольской ячейки.

Золотой осенью семья провозила его в армию. Он отправлялся в далекий путь: из солнечной Молдавии, из Тирасполя, в Рязань — в пехотное училище.

— Ты будешь красным командиром, Семен, — сказал старый Иосиф Львовский. — Могли бы мечтать, что у меня сын будет лейтенантом, а потом, может быть, и полковником?

Семен, а может быть, и генералом?!

Старик покачал головой и подмигнул сыну. А мать, старая мать, ничего не сказала. Она только крепко обняла своего любимца и долго смотрела на него, не отрываясь, ласковыми влажными глазами.

Больше он не увидел своих стариков. В начале войны Тираспольский обком партии известил курсанта Рязанского пехотного училища Семюна Писпфовича Львовского о том, что его отец сожжен немцами на костре, братья расстреляны, опозорены сестры, а мать сошла с ума.

Курсант Семен Львовский был веселый и озорной парень. Теперь кончилась его юность. Лейтенант Семен Львовский был намного лет старше того беззаботного, жизнерадостного курсанта. Он

ушел на фронт. И в комсомольском билете на груди хранил он извещение о гибели семьи. Он был назначен командиром разведки.

Семен Львовский вел в бой своих разведчиков. Под жестоким огнем ворвались они в деревню. Много фашистов выбили гранатами, пулями и штыками. Львовский был в самых опасных местах. Он был ранен. Много раз. В плечо, в ногу, в живот, в грудь, в лицо. Кровь заливала глаза. Но он не выходил из боя. Немцы были выбиты из села. Шестнадцать ранений получил Семен Львовский. Шесть пулевых и десять осколочных. Его доставили к полковнику. Окровавленный, умирающий, он поднялся на носилках.

— Товарищ полковник, — чуть слышно сказал он, — ваше приказание выполнено.

Сквозь оранжевую листву

беззвучно светило негорячее октябрьское солнце. Разведчики лежали на поляне вокруг большого куста. На пне сидел партизан Вареня и писал коллективное письмо на родину, в Довбасс.

«Держитесь крепко! — писал землякам Вареня. — А мы родной Довбасс не посрамаем. И за подарки спасибо. И которые разведчики не донбассцы тоже шлют горячий привет».

Рядом с партизаном стояли два друга — Труба и Приходько, заглядывали из за его плеча и вслух повторяли каждое слово. А Израиль Водовозов о чем то тихо шептался с Ноем Гегечкори, недавно вернувшимся из госпиталя.

«А геройский лейтенант наш, о котором вы знаете, поправится и опять будет с нами. И лучшую шахту нашего района мы после войны назовем именем лейтенанта...».

— Так, что ли, хлопцы? —

спросил партизан, обведя взглядом разведчиков.

— Так, — сказали в одно слово Труба и Приходько. И Коля Волков, и Израиль Водовозов, и Ной Гегечкори, и Серикбай Байболов тоже сказали: «Так».

... Львовский остался жить. Перед самым январским наступлением он вернулся к своим разведчикам. Он повел их в новые бои, к новым подвигам и победам. Военный совет фронта наградил коммуниста Львовского орденом Ленина.

На том месте, где пуля пробила гимнастерку, комсомольский билет и письмо о гибели родных, на этом месте ярко блестит высший боевой орден — орден, которым награждает страна лучших своих сынов — орден Ленина.

**Ал. ИСБАХ.**  
Северо-Западный фронт.  
(„Правда“)

Отв. редактор С. Матвеев.